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Многоканальный разряд между металлическим анодом и электролитическим катодом при пониженных давлениях является малоизученным физическим явлением. Одной из важнейших характеристик многоканального разряда является его вольтамперная характеристика – зависимость напряжения разряда от тока разряда. Однако её получение связано с некоторыми трудностями, одним из которых является наличие падения напряжения в электролитическом катоде. Так как разряд и электролитический катод образуют последовательную цепь, то для получения значения напряжения разряда, достаточно вычесть из общего напряжения падение напряжения в электролитическом катоде.
Наиболее простым и часто применяемым методом определения величины падения напряжения в электролитическом катоде является зондовый метод. При этом методе зонд вносится на поверхность электролита и по потенциалу на зонде судят о напряжении в катоде. Для того, чтобы зонд не вносил искажений в измерения и не влиял на характер разряда, используется зонд с наименьшим возможным габаритами и имеющий токонепроводящее покрытие.

Исследования показали, что падение напряжения в электролитическом катоде практически не изменяется при изменении давления и вольтамперная характеристика электролитического катода сохраняет линейный характер. 

На рисунке показаны вольтамперные характеристики многоканального разряда и соответствующие ему падения напряжения в электролитическом катоде для различных значений давления для случая, когда в качестве электролита использовалась техническая вода, анодом служил стальной стержень диаметром 6 мм, межэлектродное расстояние составляло 5 мм.
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